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Předmluva
1)   IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) je celosvětovou normalizační organizací, zahrnující všechny národní

elektrotechnické komitéty (národní komitéty IEC). Cílem IEC je podporovat mezinárodní spolupráci ve všech otázkách,
které se týkají normalizace v oblasti elektrotechniky a elektroniky. Za tím účelem, kromě jiných činností, IEC vydává
mezinárodní normy. Jejich příprava je svěřena technickým komisím, každý národní komitét IEC, který se zajímá o
projednávaný předmět, se může těchto přípravných prací zúčastnit. Mezinárodní vládní i nevládní organizace, s nimiž
IEC navázala pracovní styk se této přípravy rovněž zúčastňují. IEC úzce spolupracuje s Mezinárodní organizací pro
normalizaci (ISO) v souladu s podmínkami dohodnutými mezi těmito dvěma organizacemi.

2)   Oficiální rozhodnutí nebo dohody IEC týkající se technických otázek vyjadřují v největší možné míře mezinárodní
shodu v názoru na předmět, kterého se týkají, jelikož jsou v každé technické komisi zastoupeny všechny
zainteresované národní komitéty.

3)   Vypracované dokumenty mají formu doporučení pro mezinárodní použití publikovaných formou norem, technických
zpráv nebo pokynů a v tomto smyslu jsou přijímány národními komitéty.

4)   Na podporu mezinárodního sjednocení národní komitéty IEC přebírají mezinárodní normy IEC transparentně v



maximální možné míře do svých národních a regionálních norem. Každý rozdíl mezi normou IEC a odpovídající národní
nebo regionální normou se v těchto normách jasně vyznačí.

5)   IEC nemá žádný postup týkající se vyznačování schválení a nenese žádnou odpovědnost za prohlášení o shodě
předmětu s některou jeho normou.

6)   Upozorňuje se na možnost, že některé prvky této mezinárodní normy mohou být předmětem patentových práv. IEC
nelze činit odpovědnou za identifikaci libovolného patentového práva nebo všech takových patentových práv.

Mezinárodní norma IEC 60405 byla připravena technickou komisí IEC TC 45: Přístroje jaderné
techniky.

Toto druhé vydání ruší a nahrazuje první vydání publikované v roce 1972. Toto druhé vydání
představuje technickou revizi normy.

Text této normy vychází z těchto dokumentů:

FDIS Zpráva o hlasování
45/519/FDIS 45/525/RVD

Úplné informace o hlasování při schvalování této normy je možné nalézt ve zprávě o hlasování
uvedené v tabulce.

Tato norma byla připravena podle Směrnice ISO/IEC, Část 2.

Komise rozhodla, že obsah této normy zůstane nezměněn do roku 2006. K tomuto datu bude norma

·   potvrzena;

·   stažena;

·   nahrazena revidovaným vydáním nebo

·   změněna.

Dvoujazyčná verze této normy může být vydána později.
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Úvod
Tato mezinárodní norma je založena na ISO 7205, která byla publikována v roce 1986. Obsahuje
výtah požadavků specifikovaných v ISO 7205 a modifikuje je nebo doplňuje dalšími podmínkami, které
vyžadují současné potřeby.

V porovnání s prvním vydáním IEC 60405 vydaném v roce 1972 byly provedeny následující větší
změny:

a)  původní klasifikace měřidel podle aktivity radioaktivního zdroje byla nahrazena klasifikací
zaměřenou na systém a použití podle směru využitelného svazku, příkonu dávkového
ekvivalentu (třídy radiační ochrany) a povolené provozní teploty (teplotní třídy);



b)  byly zavedeny a přesněji formulovány bezpečnostní požadavky a příslušné zkušební metody
založené na ISO 7205;

c)  byl zaveden klasifikační systém měřidel (ve shodě s ISO 7205) za účelem dosažení shody s
mezinárodními předpisy.
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1 Rozsah platnosti a předmět normy
Tato mezinárodní norma platí pro výrobu a instalaci elektrických měřicích systémů a přístrojů
využívajících radioaktivní zdroje (měřidla využívající zdroje ionizujícího záření, dále nazývané měřidla).

Neplatí pro přenosná měřidla, která jsou vzhledem ke své konstrukci a účelu použití provozovány jako
mobilní zařízení a neplatí pro měřidla pracující s trubicí záření X, ale může být pro tato měřidla
analogicky použita.

Účelem této normy je specifikovat konstrukční požadavky na návrh přístrojů a radiační ochranu
týkající se měřidel využívajících ionizující záření. V této souvislosti je věnována zvláštní pozornost
odolnosti krytu zdroje záření při požáru.

2 Normativní odkazy
Pro použití této normy jsou nezbytné následující dokumenty. Pro datované odkazy platí pouze
citované vydání. Pro nedatované odkazy platí poslední vydání citovaného dokumentu (včetně
jakýchkoliv změn).

IEC 61010-1:2001 Bezpečnostní požadavky na elektrická měřicí, řídicí a laboratorní zařízení - Část 1:
Všeobecné požadavky  
(Safety requirements for electrical equipment for measurement, control and laboratory use - Part 1:
General requirements)

IEC 60476:1993 Přístroje jaderné techniky - Elektrické měřicí systémy a přístroje využívající zdroje
ionizujícího záření - Všeobecné aspekty       
(Nuclear instrumentation - Electrical measuring systems and instruments utilizing ionizing radiation
sources - General aspects)

IEC 60692:1999 Přístroje jaderné techniky - Hustoměry využívající ionizující záření - Definice a zkušební
metody   
(Nuclear instrumentation - Density gauges utilizing ionizing radiation - Definitions and test methods)

IEC 60982:1989 Systémy pro měření úrovní využívající Ionizující záření se skokovým nebo plynulým
výstupem
(Level measuring systems utilizing ionizing radiation with continuous or switching output)

IEC 61326:2002 Elektrické zařízení k měření, řízení a laboratornímu použití - Požadavky na EMC 
(Electrical equipment for measurement, control and laboratory use - EMC requirements)



IEC 61336:2002 Přístroje jaderné techniky - Tlouš»koměry využívající ionizující záření - Definice a zkušební
metody          
(Nuclear instrumentation - Thickness measurement systems utilizing ionizing radiation - Definition and
test methods)

ISO 361:1975 Základní značka ionizujícího záření          
(Basic ionizing radiation symbol)

ISO 921:1997 Jaderná energie - Slovník 
(Nuclear energy - Vocabulary)

ISO 2919:1999 Radiační ochrana - Uzavřené radioaktivní zdroje - Všeobecné požadavky  
(Radiation protection - Sealed radioactive sources - General requirements and classification)

ISO 7205:1986 Radionuklidové zářiče - Měřiče určené pro trvalou instalaci           
(Radionuclide gauges - Gauges designed for permanent installation)

-- Vynechaný text --


